
   
   دانشگاه علوم پزشکی تبریز
   دانشکده بهداشت و تغذیه

    
   ارتباط در آموزش بهداشت و ارتقای سلامت : طرح درس 

    
    نظری- واحد٢  :تعداد و نوع واحد                     ندارد:پيش نياز             ١٣ :کد درس 
       کارشناسی ارشد: مقطع تحصيلی               

 دکتر –)  ١ - ٨جاسه ( دکتر عبدالرضا شقاقی  :مدرس        دانشجويان رشته آموزش بهداشت :ن فراگيرا
  )  ٩ - ١٧جلسه (حميد اله وردی پور 

 اتاق کنفرانس :محل برگزاری                                      ١٤-١٦ –چهار شنبه  :روز و ساعت برگزاری
   گروه بهداشت عمومی و مديريت

شماره تماس                                                                                  ساعت٢ : جلسهمدت هر
     ٠٤١١-٣٣٥٧٥٨٠  :گروه/دانشکده

    
   :آشنا ساختن فراگيران با: اهداف کلی

    مفاهيم و اصول ارتباطات-                  
   باط در جوامع مختلف روشهای برقراری ارت-                  
    الگوها و روشهای ارتباط فردی و گروهی-                  
   ارتباط مستقيم وغير مستقيم -                  

               
   اهداف کلی جلسه

    
آشنایی 
: دانشجویان با

   اهداف اختصاصی
ظار می در پایان این جلسه، با توجه به مطالب ارائه شده، از دانشجو انت

 :رود
حيطه 
 هدف

شيوه 
تدریس و 
رسانه 
 آموزشی

    
١ 

مفاهيم و اصول 
 ارتباط

 با استفاده از تعاريف مختلف ارائه شده برای ارتباط تعريف جامعی از ارتباط با جملات خود ساخته -١
   .ارائه نمايد

   . مفهوم ارتباط موثر را توضيح دهد-٢
   . نام ببرد اجزاء اصلی يک فرايند ارتباطی را-٣
 . تاريخچه فرايند ارتباط در پيشينه زندگی انسان راخلاصه نمايد-٤

شناختی 
  

 عاطفی

 استاد –سخنرانی 
 بسته آموزشی –

 چند رسانه ای

    
٢ 

مفاهيم و اصول 
انواع وموانع : ارتباط

 ارتباط

   . ارتباط کلامی و غير کلامی را توضيح دهد-١
   .ن انسانها را طبقه بندی نمايد موانع عمده ارتباط موثر بي-٢
   . نقش تجارب مشترک در برقراری ارتباط موثر بين انسانها را توضيح دهد-٣
 نقش مفهوم موقعيتی نمادهای مورد استفاده در برقراری ارتباط در ايجاد يک ارنباط موثر را -٤

   .توضيح دهد
   . در فرايند ارتباط تفسير نمايد تاثير استفاده از نمادهای عمومی بجای نمادهای اختصاصی را-٥
 . ارتباط رسمی و غير رسمی را توضيح دهد-٦

 شناختی
 عاطفی

 استاد –سخنرانی 
 بسته آموزشی –

 چند رسانه ای

٣ 
مفاهيم و اصول 

انواع وموانع : ارتباط
 ارتباط

   . عوامل مختلف مداخله گر در برقراری يک فرايند ارتباطی را طبقه بندی نمايد-١
   . نقش عوامل فيزيولوژيکی در فرآيند ارتباط را توضيح دهد-٢
   . نقش عوامل محيطی در فرآيند ارتباط را توضيح دهد-٣
 نقش تفاوتهای مربوط به ارسال کننده و دريافت کننده پيام ارتباطی در موفقيت فرآيند ارتباط را -٤

   .تبيين کند
در موفقيت فرآيند ارتباط را  نده پيام ارتباطی  تاثير ميزان اطلاعات ارسال کننده و دريافت کن-٥

   .توضيح دهد
در موفقيت فرآيند ارتباط را   تاثير مهارتهای ارتباطی ارسال کننده و دريافت کننده پيام ارتباطی -٦

 .توضيح دهد

 شناختی
 عاطفی

 استاد –سخنرانی 
 بسته آموزشی –

 چند رسانه ای

٤ 
مفاهيم و اصول 

انواع : ارتباط
 نالهای ارتباطیکا

   .را در انسان با هم مقايسه کند  انواع کانالهای فيزيولوژيک ارتباطی -١
   . نقش عوامل فرهنگی در برقراری يک ارتباط موثر را توضيح دهد-٢
   . تاثير استرس در يک فرايند ارتباطی را توضيح دهد-٣
 . مراحل اصلی در يک فرآيند ارتباطی را توضيح دهد-٤

 شناختی
 عاطفی

 استاد –سخنرانی 
 بسته آموزشی –

 چند رسانه ای

٥ 
جامعه شناسی 

نظريه های : ارتباط
 ارتباط

   . انواع بازخوردها در يک فرايند ارتباطی را توضيح دهد-١
   . نظريه توافق شناختی را در فرآيند ارتباط توضيح دهد-٢
   . نظريه تطابق ارتباطی را در فرآيند ارتباط توضيح دهد-٣
 . نظريه مديريت هماهنگ شده معنايی در فرآيند ارتباط را توضيح دهد-٤

 شناختی
 عاطفی

 استاد –سخنرانی 
 بسته آموزشی –

 چند رسانه ای

٦ 
جامعه شناسی 

نظريه های : ارتباط
 ارتباط

   . نظريه تجزيه و تحليل پالايشی را در فرآيند ارتباط توضيح دهد-١
   .مانی را در فرآيند ارتباط توضيح دهد نظريه رويکرد فرهنگ ساز-٢
   . نظريه انتشار فرهنگ گروههای قدرت مدار را در فرآيند ارتباط توضيح دهد-٣
 . نظريه نمايشنامه سازی در فرآيند ارتباط را توضيح دهد-٤

 شناختی
 عاطفی

 استاد –سخنرانی 
 بسته آموزشی –

 چند رسانه ای



 مدلهای ارتباط ٧

   . متمرکز را در فرآيند ارتباط توضيح دهند کز و غير تعامل متمر-١
   . مفهوم مدل ارتباطی را با جملات خود ساخته بيان کند-٢
   . مزايای استفاده از مدل ارتباطی را توضيح دهد-٣
   . محدوديتهای مدلهای ارتباطی را توضيح دهد-٤
 . مدل کلاسيک ارتباط را توضيح دهد-٥

 شناختی
 عاطفی

 استاد –سخنرانی 
 بسته آموزشی –

 چند رسانه ای

    
٨   
   

 مدلهای ارتباط
   . انواع مدل های اوليه خطی ارتباط را با هم مقايسه کند-١
   . انواع مدلهای غير خطی ارتباط را با هم مقايسه کند-٢
 . انواع مدلهای چند بعدی ارتباط را با هم مقايسه کند-٣

 شناختی
 عاطفی

 استاد –سخنرانی 
بسته آموزشی  –

 چند رسانه ای
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  تــرم  پـایـان امتحــان ١٧



    
    

   :فعاليتهای يادگيری دانشجويان

   .بحث گروهی، بارش افکارو مشارکت در بحث جمعی بصورت پرسش و پاسخ
   :شيوه ارزيابی دانشجو

   :دگيری در دانشجويان بر اساس معيارهای زير صورت خواهد گرفتارزيابی نهايی يا

 نحوه پاسخگويی به سوالات امتحان ميان ترم و پايان ترم که به شکل سوالات چهار گزينه ای طراحی -١

   .خواهند شد

 علاقه به شرکت در بحثهای گروهی، حضور منظم در جلسات آموزشی، اشتياق به مشارکت در طرح - ٢

اسخگويی به سوالات و نيز علاقه به يادگيری مفاهيم جديد و آموزش آنها به ساير فراگيران که با پرسش و پ

            .تشخيص اساتيد امتياز هر دانشجو در مقايسه با ساير دانشجويان مشخص خواهد شد

ندی شده از  زمان برگزاری امتحان ميان ترم در جلسه هشتم و امتحان پايان ترم بر اساس جدو ل زمان ب-٣

   .طرف دانشکده خواهد بود

   :منابع اصلی درس

   .١٣٨٥انتشارات سروش، تهران، ). ميان فردی، گروهی، جمعی( ارتباطات انسانی: ارتباط شناسی.  محسنيان راد م-١

   . ١٣٦٧انتشارات موسسه اطلاعات، تهران، . جامعه شناسی ارتباطات.  ساروخانی ب- ٢

ق سرفصل مطالب درسی ارائه شده در جلسات آموزشی بر اساس آخرين يافته های علمی و منابع علاوه بر منابع فو :توضيح

     .ديگری که توسط اساتيد ارائه دهنده درس معرفی می شوند جزو منابع اصلی درس در نظر گرفته خواهند شد
    
 


